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¢

A.M. {(A.M.) Las horas desde la
medianoche hasta el mediodia.
Ejemplo: ' |
medianoche mediodia

! o [
142 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12
PM AM AM AM AM AM AM AM AM AM AM AM AM FM

angulo agudo (acute angle) Un
angulo que mide menos de 90°.

Ejemplos:

’ 4 _ % . k

triangulo acutangulo (acute triangie)
Es un tridngulo con todos sus angulos
menores que los angulos rectos.
Ejemplos:

JANYAN

sumando (addend)} Uno de los
‘nUimeros que se afiaden para
encontrar una suma.

sumandos -
SN
24+7=9

E}'émplo_: '

suma (addition) Es una operacion
que da el nimero total cuando se
ponen juntos dos o mas nimeros. .

-Ejemplbs:
5 + 7 = 12 1
438
+725
T 1,163

T

algebra (algebra) Es una rama de las
matematicas en la cual se tratan las
relaciones aritméticas utilizando
variables para representar los
nUmeros.

j el
—1_“)

Ejemplo:.

expresion algebraica (algebraic
expression) Es una expresion que
contiene una variable. .

E]r'émplos:

n+8 4 X n n-—2
reloj analégico (analog clock) Un
reloj que muestra la hora utilizando

manecillas.

Ejemplo:

angulo (angle) Dos lineas con un
punto extremo comun.

Ejemplos:

area (are_a)‘Es el niumero de
unidades cuadradas que se necesitan
para cubrir una figura cerrada.

El area es de
18 unidades
cuadradas..

matriz (array) Objetos arreglados en
filas y columnas.

Ejemplos:
% ok ok ook 2 3 S
e b S S * ok
i - i 3 ok
% sk ok
ok ok

un matriz mostrando  un matriz mostrando
3 grupos de 5 5 grupos de 3
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propiedad asociativa (de agrupacion)
(associative (grouping) property)
Cuando se cambia el agrupamiento
de los sumandos o factores, la suma
o el producto se mantiene igual.

Ejemplos:
5+20+3=5+2+3
Bx2)x1=3x(@2x1)
promedio (average) Es el nimero
que se encuentra cuando la suma de
dos o mas nimeros se divide entre el

namero de adendos. También se le
llama media. '-

Ejemplo: | _
- Encuentre el promedio (media) de 12, 14, 16
12 4)60
14 - =4
16 20
+ 18 — 20
60 0

Ei promedio es 15.
ejes (axes) Vea eje “x” y eje “y”.

grafica de barras (bar graph) Es un
_ gréfica que utiliza barras para
mostrar los datos.

Ejemplo:

Colores favoritos

. Rojofs

Azulfs

Verd

Parpura | SRS

0 2 4 6 8 101214
NUmero de estudiantes

base (base) Es la parte inferior de un
poligono o de un sélido. También, en
el nimero 43, 4 es la base.

Ejemplos:

exponente ~

S dx4x4=4

_ , base:
Lbase

2 Spanish

marca fija (benchmark) Es una
medicidn conocida que se utiliza para
estimar otras mediciones. También es
un nimero que es facil de trabajar con
él, tal como 10, 50, 100, 500, 10006
1.000.000, y que se utiliza para ayudar

a calcular mentalmente.

Ejempios:

3 X 99 99 se reescribe como 100 —1.

3xX99=38x(100—1)
=_(3><100)—(3><1)

L =300 - 3
Arr)rorx.j—l fleno _ 097
3% 99 =297

istema binario de numeracién
(binary number system) Un sistema
de valores de base 2. -

Ejemplo: o ,

En el sistema h;i'nario_ de numeracion, 1011
es igual a 11 en el sistema numérico
decimal (de base 10).

Lugar de | Lugar de- | Lugar de | Lugar de
los ochos |los cuatros| los dos | los unos

Base 2 I o 1 o

Valordellugar | 8 | 4 2 1
1x8=8 | Ox4=0 | 1x2=2 | 1x1=1

Producto

(1><8)+(0><4)+(1><2)+(1><1)=8+_0+
2+1=11

bisecar (bisect) Dividir un angulo o
segmento en dos angulos o segmentos
congruentes. '

Examp!e,s.;

CD bisecta a AB. BD bisecta a LABC.
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grafica de mediana y rango (box-
and-whisker plot) Es una forma
visual de mostrar cémo se distribuye
una coleccién de datos. El ejemplo a
continuacion se basa en las diez
siguientes anotaciones de prueba: 52,
64, 75, 79, 80, 80, 81, 88, 92, 99.

Ejemplo: .
Anotaciones de prueba

} H———

|
52 . 7580 88_ 99

cuartil mediana  cuartil
inferior superior

calendario (calendar) Es una tabla
que muestra los meses, los dias y las
fechas.

Ejemplo:

MAYO
S MTWTF S
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
120 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

capacid'ad (capacity) Es la cantidad

_ de liquido que puede contener-un

.re0|p|ente
E]r'emplos:
: P
N— ) @
E g =H |&
e & —
1000 mL 1mL 1L 1taza 1cuarto 1 galén

centavo (¢) (cent) Unidad de moneda,
100 centavos equivalen a 1 ddlar.

Ejemplo:

Un centavo es 1¢.

-de obtener una cara

centro (center) Es el punto con
respecto al cual todos los puntos en
un circulo son equidistantes.

Ejemplo:

centro

circulo -

centi- (centi-) Un prefijo que significa
, .

100°

Ejemplo; 1 centlmetro = 1 metro

100
centimetro (cm) (centimeter) Es una
unidad para la medicién de longitud
en el sistema métrico.

Ejemplos: 1 cm'
jermp —

—
1 centimetro =
oy
con seguridad (certain) Que ocurrira
definitivamente.

Ejemplo:

El mes después de Febrero es Marzo con
segurldad :

posubilidad (chances) Es la
probabilidad de que un evento
particular ocurra.

Ejemplo:

Cuando usted lanza
una moneda, tiene |
la misma posibilidad {

que de obtener una
cruz,

Cara
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cambio (change) Es la cantidad de
dinero que ud. recibe en devolucion
cuando paga por alguna cosa mas
dinero de lo que ésta cuesta.

Ejemplo:

~ Dinero dado Costo del Cambio
al dependiente articulo

$1.00 - 0.75 = $0.25

cuerda (chord) Es un segmento de
linea que tiene ambos puntos
extremos en un circulo.

Ejemplo;
cuerda

circulo (circle) Es una figura plana
en la cual todos los puntos estan a la
misma distancia de un punto llamado
centro.

Ejemplo:

centro

circulo

grafica circular (circle graph) Es u'n _

- gréfica en forma de circulo que
muestra cdmo el todo se divide en
partes.

Ejemplo:
Mascotas favoritas

L

4|4 -
Otros | Perro

. 1 ,
Pajaros -\ & Gatos

4 Spanish

circunferencia (circumference) Es
la distancia alrededor de un circulo.,
C=2XnagXrorC=nXxXd

Ejemplo:
didmetro

circunferencia

en el sentido de las manecillas del
reloj (clockwise) Es la direccién de
rotacién cuando la parte superior de

‘una figura gira hacia la derecha.

Eémplo:

agrupaciér,, (cluster) Son los datos
que se agr?pan alrededor de un valor
de una gra -ii_ca lineal.

Ejemplo:

. X -

X

X X

X X X X
X X X X X X x
“+—Ft—ttt
3456789'

La grafica lineal tiene una agrupacion en el 7.

agrupacion (clustering) Un método.
de estimacion donde los nimeros

‘que son aproximadamente iguales se

tratan como si fueran iguales.

Ejemplo:

26 + 24 + 23 es aproximadamente
25 + 25 + 25,63 x 25.

®
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- Ejemplo:

denominador comiin (common
denominator) Es un niimero que es
un denominador de dos o mas
fracciones. '

. : 1 3 8
Ejemplo: 8 8 8

8 es el denominador comdn.

factor comun (common factor)
Ndmero que es un factor de cada
dos 0 mas nlimeros diferentes.
Ejemplo:

3 es un factor de 6.

3 es un factor de 9,

3 es un factor comdn de 6 y de 9.

miiltiplo comtin (common multiple)

- Un nimero que es miltiplo de dos o

mas numeros diferentes.

24 es un miltiplo de 6.
24 es un mditiplo de 8. _
24 es un mdltiplo comun de 6 y de 8.

propiedad (orden)} conmutativa |
{(commutative property) El cambio
del orden de los sumandos o de los
factores no cambia la suma o el
producto.

Ejemplos: :

8+5=5+8  3X6=6x3
comparar (compare) Accion para
decidir cuél de dos niimeros es
mayor.

la misma cantidad
de centenas

{ —

~-Una decena

I

126 118

126 >118

* por los nimeros escogidos.

ey O g

compas (compass) Instrumento
utilizado para hacer circulos.

Ejemplo:

nimeros compatibles (compatible
numbers) NUmeros que son faciles
de computar mentalmente.

Ejemplos:

25 + 175 5 X 20 360 + 9
compensacién (compensation) La
estrategia matematica mental de
escoger nimeros cercanos a los
numeros en un problema y luego

ajustar la respuesta para compensar

Ejemplo: #9 X4 = (100 -1)x 4

, i ‘ (100 X 4) — (1 x 4)
400 — 4 o
396

]

3

)

angulos complementarios
{(complementary angles) Dos angulos
que al ser medidos suman 90°.

Ejemplo:

2
/ 55°

35° + 55° = 90°

numero compuesto (composite
number) Es un nimero mayor que 1
con mas de dos factores diferentes.

Ejemplo:

6 es un nimero compuesto. Sus factores
sont, 2 3y86.

Spanish 5
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suceso compuesto (compound
‘event) Evento que es la combinacién
de dos 0 mas eventos sencillos.

Ejemplo:

- La obtencién de cara en el lanzamiento de

- Ejemplo:

una moneda y de rodar un 1 con un cubo
numérico es un suceso compuesto.

cono (cone) Es una figura sdlida con

una base circular y un vértice.

Ejfemplo:
Jemp -—vériice

base

circu_lar
figuras congruentes (congruent
figures) Son las figuras que tienen la
misma forma'y el mismo tamafio.

- tridngulos congruentes

constante (constant) Una cantidad

que no cambia.

Ejemplo:
En la expresién algebraica x + 7 7esuna .
constante,

6 Spanish ‘
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férmula de conversién (conversion
factor) Es una equivalencia de
medida que se utiliza para convertir
cantidades de una unidad a otra. Se

expresa a menudo como una fraccion.

Ejemplos: ‘ 7
12 pulgadas = 1 pig; 12Rulgadas ﬂ”ﬁ:das
. — . 4 cuartos
4-cuartos = 1 galén; 1g:ién

gréfica de coordenadas (coordinate
grid) Es una grafica utilizado para
localizar puntos en e! mismo.

Ejemplo:

o =N,

12345

/ |
coordenadbs (coordinates) Son un
par de nimeros utilizados para

localizar un punto en una gréafica.
Vea también par ordenado

E;emplo

3, 2)~
*

o = NWwA G

12345

esquina (corner) Es donde dos
lados se encuentran entre si.

Ejemplo:

<« esquina

o
]
&

3
=
[
9
o
:
o
=)
oY
@
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en sentido contrario a las manecillas del
reloj {counterclockwise) Es la direccién
de rotacion cuando la parte superior de
una figura gira hacia la izquierda.

Ejemplo:

producto cruzado (cross product) -
Es el producto del numerador de una
relacién con el denominador.de otra.

Ejemplo;

1 ) Productos cruzados:

3 >< 5 1X5=5
3X2=68

cubo (cube) Es una figura sélida -
cuyas seis caras son todas
cuadradas.

Ejemplo:

elevado al cubo (cubed) Elevado a
la tercera potencia.

Ejemplo:
‘2 al cubo se escribe 28,
. =2X2X2=8

centimetro ctibico (cubic
centimeter) Es un cubo con aristas
de 1 centimetro de largo. Es una
unidad para la medicion de volumen.
Su abreviatura es cm3,

Ejemplo:

Yecadaa

1em o
: I .A-cm
[—

1em

~ Ejemplos:
Praxima
Salida A_rroz
1 milla 1 libra

'pulgada cublca (cubic inch) Es un

cubo con aristas de 1 pulgada de
largo. Es una unidad para la medlmon
de volumen. Su abreviatura es puig®.

Ejempilo:

1 pulg,

| WSO N P,

l’f’ AUIQ
1L

1 pulg —

unidad cubica (cubic umt) Es un
cubo con aristas de 1 unidad de

~ largo. Es la unidad para la medlcwn

de volumen.
Ejemplo: '
_ | .
, 1 )
1 unidad R _
el _./1unidad
1 unidad

I
1
{
l

taza (c) (cup) Es una unidad para la
medicién de capacidad en el snstema
usual de los EE.UU.

5

unidades usuales de longitud, peso,
capacidad y temperatura en los.

 Ejempilo:

'EE.UU. (customary units of length,

weight, capaclty and temperature)

Ior_lgit'ud Peso  capacidad temperatura

Spanish 7



cilindro (cylinder) Es una figura
sélida con dos caras circulares
congruentes,

Ejemplos:
' <

 dato (data) Informacién que se utiliza
- para hacer calculos.

Ejemplo:

Los estudiantes en la clase anotaron las
aitas temperaturas diarias durante 5 dias:
74°F, 79° F, 82° F, 85° F, 80° F',

- decagono {decagon) Es un poligono
que tiene 10 lados.

Ejemplo:

deci- (deci-) Es un prefijo-que
“significa 7. |

Ejemplo:.

1 decimetro = 11—0 metros

decimal (decimal) Es un niimero
que utiliza un punto decimal para
mostrar las décimas, las centésimas
y asi sucesivamente. '

Ejemplos:

3.142 0.5 15.19

adicién decimal (decimal addition)

Es la suma de dos o més decimales.

Ejemplo: 5136 é.g
+2512
61.41

- 8 Spanish

- Efemplo :

divisién decimal (decimal division)
Es la divisiéon de dos decimales.

2.564
7)17.948
-14
39
-85
44
—42
28
~28
: 0
multiplicaciéon decimal {decimal

mulitiplication) Es la multiplicacion
de dos 0 mas decimales.

Ejemplo:

2.75 « 2 lugares decimales
X 0.3 « 1 lugar decimal
0.825 ¢ 3 |ugares decimales

‘Ejemplo:

punto decimal (decimal point) Es
un simbolo utilizado para separar los
lugares de unidad de los lugares de
décimas en los decimales o los -
ddlares de Ios centavos en cuanto al
dinero. S
4.57 $213 -

AN /

punto decimal

sustracciéon decimal (decimat
subtraction) Es la resta de dos
decimales. '

Ejemplo:

512 .
'8¢.,’f7
— 2.85

83.42

sistema decimal (decimal system)
Sistema de valor de lugar de base 10.

Ejempilo:
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e

decimetro {dm) {decimeter) Es una
unidad para la medicién de longitud
en el SIStgma meétrico. 1 dm
Ejemplo:
1 decimetro =
10 centimetros

grado (°) (degree) Es una unidad de
medida para los angulos y la
temperatura.

Ejemplo:

90°

grado Celsius (°C) (degree Celsius)
Es una unidad para medir la
temperatura en el sistema métrico.

Efemplo:

Temperatura en un Temperatura normal
dfa frio: —10°C del cuerpo: 37°C

grado Fahrenheit (°F) (degree
Fahrenheit) Es una unidad para
medir la temperatura en el sistema
usual de los EE.UU. '

Ejemplo:

Temperatura en un Temperatura normal
~dia frio: 14°F del cuerpo: 98.6°F

‘deka- (deka-) Es un prefijo q.ue

significa 10.
Ejemplo: - 1 dekémetro = 10 metros -

denominadOr'(denominator) Es el

" numero inferior de una fraccion e

indica Ia cantidad de partes iguales
en el todo. :

Efemplo:

5 . '
6 < denominador

diagonal (diagonal) Es un segmento
de linea diferente de un lado y que
conecta dos vértices de un poligono.

Ejemplo:
diagonal

didmetro (diameter) Es un segmento
de linea que va desde un punto en un
circulo a través del centro hasta otro
punto en el circulo. |
Ejemplo:

: centro

diametro

diferencia (difference) Es el ntimero
que resulta de sustraer un nimero de
otro. :

Ejemplo: . diferencia

/
| 6-4=2

digito (digits) Son'los simbolos
usados para escribir los nGimeros 0, 1,
2,3,4,5,6,7,8y9.

reloj digital (digital clock) Es un reloj
que muestra {a hora utilizando
ndmeros. -

Ejemplo:

I

1:

pantalla (display) Es |la ventana que
muestra los nlimeros en una
calculadora a medida que éstos se
introducen asi como los resultados
de los calculos.

Se introduce: Se muestra:
Ejemplo: 225 [+] 133 (5]

Spanish 9
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propiedad distributiva (distributive
property) La multiplicacién de una
suma por un ndmero es lo mismo
que multiplicar cada adendo por el
numero y luego sumar los productos.

3X@2+4)=18
3X2) +(3X4) =18

Ejemplo:

~dividendo (dividend) Es el n(imero

que se divide en una expresién
numérica de division. :

Ejemplo: 7 -
9%5\ . 63+9=7

div_idendo

divisible (divisi'b"le')' Que puede ser

- dividido por otro nimero sin dejar un

residuo.

Ejemplo: = 18 es divisible por 6.

division (division) Es una operacién
que indica cuantos grupos hay o
cuantos hay en cada grupo.

Ejemplos:
64 -
4)256 mm
_1(65 - 18+6=3 18+3=6
0. '_ :

divisor (divisor) Es el nimero por el

~cual se divide un dividendo.

- Ejemplo:
- 7
9)63 63-9=7
\ . /
divisor

10 Spanish

dodecégono (dodecagon) Es un- -
poligono con 12 lados.

Ejemplo:

délar ($) (doliar) Es un billete o
moneda que vale 100 centavos.

Ejemplo:

BT e | Y 1
. S UNE ORI o

arista (edge) Es un segmento de
linea donde se unen dos caras de
una figura sélida. '

Ejemplo:

~—— arista

tiempo transcurrido (elapsed time)
Es la diferencia entre dos horas.

Ejemplo: ‘

765

Tormina a las

Comienza a las
8:15 Am, 10:30 AM,

El ttampo transcurrido es de 2 horas y 15 minutos

punto extremo (endpoint) Es un
punto al inicio de una raya o en
cualquier extremo de un segmento
de linea. o :

Ej ;
femplos _ B
A .//4——>
>—punto extremo=—.,
c D

-
&
%
=
=3
b
3
z
f=
[
E A
@ B
2
&
[«
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igualdad {equality) Es una relacion
matematica de que es exactamente lo
mismo. :
Ejemplos:

16 + 8 =24 25+5=5

igualmente posible (equally likely)
Cuando la probabilidad de que
ocurra es exactamente igual a la
probabilidad de que no ocurra.
Ejemplo: '

Cuando se lanza una moneda, la

‘probabilidad de que caiga cara es

exactamente igual a la de que caiga cruz.

razones iguales (equal ratios) Son.
relaciones que dan la misma .
comparacion.
Ejemplo:

% y %son relaciones iguales.

‘ecuacion (equation) Es una oracion
numérica que utiliza el signo igual (=)

para mostrar que dos expresiones

tienen el mismo valor. Vea también
-expresion numérica.

Ejemplos:

9+2=11 32+4=8

tridangulo equilstero (equilateral
triangle) Es un triangulo con sus tres

lados iguales.
Ejemplo:

decimales equivalentes (equivalent
decimais) Son decimales que

nombran la misma cantidad.

Ejemplo:

0.3 = 0.30

aristas () d? un poliedro, que

-en el lugar numérico de las unidades.
Es un nimero entero divisible por 2.

fracciones equivalentes (equivalent
fractions) Son fracciones que
nombran la. misma regién, parte de-
un conjunto o parte de un segmento.

Ejfempio:

L]
8

estimar (estimate) Es encontrar un
ndmero que se aproxime a una
respuesta exacta.

Ejemplo: 382 - 400
+ 115 — +100
500

suma estimada

Férmula de Euler (Euler’s formula)
Se trata de yna férmula sobre el
ndmero de éaras‘ (F), vértices Wy

estableceque F + V- E = 2,

Ejemplo: .
Para la piramide triangular
gue se muestra, |
5 + 5 - 8=2

caras vérices aristas

evaluar (evaluate) Es encontrar el
nimero que una expresion algebraica
indica, mediante el reemplazo de una
variable con un nimero dado.

Ejfemplo:

Utllizarn = 3 para'évaluar 2Xn+5,
Larespuestaes 2 X3 +5 =6+ 5= 11.

nimero par (even number) Es un
numero entero que.tiene 0, 2, 4, 6 u 8

Ejemplos:
8 12 20 36 54

Spanish 11



suceso (event) Un resuitado o
conjunto de resultados de un
experimento o situacién.

Ejemplo:

Evento: La obtencién de 3 o un

valor mas alto cuando se
lanza un cubo.

- Resultados posibles
para este suceso: 3, 4, 5, 6

forma expandida (expanded form)
Es una forma de escribir un niimero
en la cual se muestra el valor del
lugar numérico de cada digito.

Ejemplo:
Forma expandida para 9,325:
9,000 + 300+ 20 + 5

probabilidad anticipada (expected
- probability} Es la probabilidad de
que ocurra un resultado si el nimero
de intentos se extiende
indefinidamente,

Ejemplo:

La probabilidad anticipada de caras en el
lanzamiento de una moneda es de =

experlmento (experlment) Es una
prueba o intento.

E;emplos: lanzar una moneda

rodar un cubo numérico
girar una ruleta

probabilidad experimental
(experimental probability) Es la
probabilidad basada en los
resultados de un experimento. .

Ejemplo:

Dos monedas se lanzan 50 veces. Los
resultados son:

2 caras: 13 veces

2 cruces: 15 veces

1 caray 1 cruz: 22 veces

La probabilidad experimental para obtener 2

13
caras es de 50"

12 Spanish

. Ejemplo:

.......

exponente (exponent) Es un niimero
que indica cuantas veces se utiliza

otro nlimero como factor.

Ejemplo:
3X3X3X 3 = g4 « exponente .

notacion exponencial (exponential
notation) Es una forma de escribir ia
multiplicacién repetida de un namero,
utilizando exponentes.

. Ejemplos: = 28 52 g3

expresion (expression) Son nGimeros
combinados con una o més :
operaciones. Vea también expresion
algebraica.

Ejemplos:

445 BX3%X2 8+24+3

cara (faca) Es una superﬂcne plana
de una f|gUra sélida. ‘

Efemplo: i‘

familia de operaciones (fact famlly) ,

Es un grupo de hechos relacioriados
que utilizan el mlsmo conjunto de-
numeros

4+3=7
8+4=7
7-3=4
7-4=3

factores (factors) Nimeros que se
multiplican entre si para obtener un
productor

factores
/ N\
7X3=21

Ejemplo:

© Scott Foresman Addison Wesley 3-6.-
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~ una figura plana. -

v meRReiEno A e o

arbol de factores (factor tree) Es un
diagrama que se utiliza para
encontrar los factores primos de un
‘numero.

36 36=2X2x3x%x3

justo (fair) Todos los resuitados

. tienen la misma posibilidad de OCuUrtir.

Ejemplos:

Lanzar una moneda y
que caiga en cara o
en cruz,

Rodar un cubo
numerico y que
caigaen 1, 2, 3,
4,5686.

Hacer girar una ruleta

con segmentos iguales. mqpé

%[sY

juego justo (fair game) Es un juego
donde cada jugador tiene una
posibilidad igual de ganar.

Ejemplo: :
Juego justo: Cada , Jan | Arj
jugador tiene un turno
para hacer girar la ruleta.

Un jugador obtiene un
punto cuando la ruleta se An

- Ron
detiene en su nombre., °

dar la vuelta {flip) Girar de posicién

“adici6n de fracciones (fraction

onza fluida (fl 02) (fluid ounce) Es
una unidad para medir capacidad en
el sistema usual de los EE.UU,

Ejemplo:
i 1thsp ;

2 cucharadas es igual a 1 onza fluida,

pie (fdot) (f) Es una unidad para
medir longitud en el sistema usual de
los EE.UU. '

Ejemplo:

1 pie

férmula {formula) Es una regla

general expresada mediante
simbolos. ) ‘

Ejemplo: l

La férmula para el perimetro de un '

rectangulo es P = 2 X (/-+ w). ;
%

fraccion (fraction) Es una forma de
comparar partes iguales con respecto

a un todo, un segmento. o un conjunto.

Ejemplo:

_ g'equivale a 3 partes ' ,
iguales de 8 partes
iguales.

addition) Es la adicién de dos o mas

fracciones.

iemplo- 1_ -4
Ejemplo: ?—. 15
. _ Q_ i
T3 T
e
12

Spanish 13




division de fracciones (fraction
division) Es la divisién de fracciones.

Ejemplo:
. Cuantos Jg hay en 27

multiplicacién de fracciones (fraction
- mulRtiplication) Es la multiplicacion de
dos 0 mas fracciones.

Ejemplo: %xg=1x2= 2

5 3X5 15

sustraccion de fracciones (fraction
subtraction) Es la sustraccion de dos
- fracciones. '

Ejemplo: 9

12
—-_8

12

i

12
tabla o carta de frecuencia
(frequency chart or table) Es una
tabla que muestra las clases de
cosas Y la frecuencia congque ocurren
esas cosas. \

o x|

Efemplo:
Color de carisa|, Fracuenicla -
Negro 8
Canela 2
Blanco 5
Azul 4

estimacion por los primeros digitos
(front-end estimation) Es una forma
de estimar una suma mediante la
adicion del primer digito de cada
adendo vy ajustando el resultado
basado en los digitos restantes.

, . 476
- Ejemplo: + 388 |
476 —» 400 - 476 » 70
+ 388 — + 300 + 388 — + 80
700 150

700 + 150 = 850

14 Spanish

T |Salon 105 s s kS < &

galén (gal) (gallon) Es una unidad
para medir la capacidad en el '
sistema usual de los EE.UU.

Ejemplo:

La leche viene frecuentemente en
contenedores de 1 galon.

geometria (geometry) Es una rama

~ de las matematicas en la cual se tratan

las relaciones entre puntos, lineas,
figuras y sélidos.

gramo {(g) (gram) Es una unidad para
medir la masa en el sistema métrico
decimal.

Ejemplo:

i .
l.a masa de una rpresﬂla de papel grande es
de aproximadamente 1 gramo.

grafica (graph) Es un dibu}o'que
muestra los datos en una forma
organizada.

Ejemplos:
Nimero de
cartas escritas
Saldn 201 o as e
Salén 204 < =&

Colores favoritos

Salén 103 & &8 &5 &8

O N W

Ndmero de estudiantes
N O O®

mayor que (>) (greater than) Es la
relacién de un numero que queda
mas a la derecha que otro nimero,
en una linea numeérica.

Ejemplo:
7>3

“Siete es mayor que tres”.
1
01 2 3 4 5 6 7 8

© Scott Foresman Addison Wesley 3-6
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maximo factor comiin (greatest

common factor) (GCF) Es el méximo

ndmero que es factor de dos o mas
ndmeros.
Ejemplo:
factoresde12: 1 2 8 4 6 12
2 3 6 9 18

1, 2, 3 y 6 son factores comunes.
6 es el maximo factor comdn.

factores de 18: 1

propiedad (asociativa) de
agrupamiento (grouping
(associative) property) Cuando se
cambia el agrupamiento de los
adendos o de los factores, la suma o
el producto permanece igual.

Ejemplos:

BG+2+3=5+@2+3)
@BX2YX1=8x2x1)
hecto- (hecto-) Prefijo que significa 100.
Ejemplo: 1 hectometro = 100 metros

altura (height) Es la longitud del
segmento de linea perpendicular desde
el vértice a la base de un triangulo.

. Efemplo:

heptagono (heptagon) Es un
poligono de siete lados.

Ejemplo:

hexagono (hexagon) Es un pollgono
con 6 lados.

Ejemplos:

eje horizontal (horizontal axis) Es la
linea numérica que va de |zquterda a
derecha en una gréfica.

o

Ejemplo:
1eme —_ Ventas de la compariia
& 50
c
g 40 —
E30 e
§ 20 . ‘\\,’/
3 1
©
e

eje
horizontal

centésima (hundredth) Es cada una
de las 100 partes iguales de un todo.

1970 1980 1990 2000
Afto .

Ejemplo:

imposiblé (impossible) Que no
puede suceder.

Ejemplo: '

fraccién impropia (improper
fraction) Es una fraccién cuyo

numerador es mayor que o igual que '
su denominador.

Es imposible obtener un 9 en
un cubo numérico. numerado
del1:al 6.

Ejemplos:

15 3 4 8
2 3 3 1

pulgada (pulg) (inch (in)) Es una
unidad para medir longitud ‘en el
sistema numérico usual de los EE.UU.

. Ejemplo:

Una presilla de papel es

@ de aproximadamente 1

| | pulgada de largo.
1 pulgada

Spanish 15



desigualdad (inequality) Es una
sentencia matematica que implica <,
> =, 0= ‘

Ejemplos:
6<9 X+3=21 2x—-8>0

numeros enteros (integers) Es el

conjunto de nimeros enteros

positivos, sus opuestos y el 0.

- —3,-2,-1,0,1,2, 3, ...

Ejemplos:

| ! I | ]

1 I 1 1 1 1 I L

]
¥
-4 83 2 49 0 1 2 3 4

intersecarse (intersect) Cruzar a
través del mismo punto.

Ejemplo:

AB, CD, y EF se
intersecan en el
punto X.

rectas secantes (intersecting lines)
Son las lineas que se cruzan en un
punto. : '

Ejemplo:

intervalo (interval) Una de las
divisiones de igual tamafio en una
grafica de barras o Ia escala de la
grafica lineal.

Ejempilo:

intervalos

A B G
triangulo isésceles (isosceles
triangle) Es un triangulo que tiene al
menos dos lados iguales.

Ejemplos:

16 Spanish

clave (key) Es la parte de un
pictograma que indica lo que _
representa cada s:’mbolo._ Vea
también simbolo. '

NUmero de cartas escritas

Saldn 201 = &< as as
| Salén 204 A < ,
Salon 105 ==« xa)
Salén 103 & 4 as a

|£$ = 5 cartas |+~— clave

Ejemplo:

kilo- (kilo-) Prefijo que signfica 1000.
Ejemplo: 1 kilémetro = 1000 metros

kilogramo (kilogram (kg)) Es una
unidad para la medicién de masa en

el sistema métrico. . :

Ejemplo.'

NP ,
La masa de un libro de texto es de
aproximadamente 1 kilogramo.

kilometro (km} (kilometer) Es una
unidad para la medicion de longitud
en el sistema métrico.

Ejemplo:

La distancia que usted puede caminar en
aproximadamente 15 minutos.

hoja (leaf) Es la parte de un grafico
de tallo y hoja que muestra el digito
de las unidades de un nimero.

Efemplo: Tallo | Hoja
0112348
1[0359
21178 -
3126
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minimo comiin denominador (least
- common denominator) (LCD) Es el

minimo comin maltiplo de los
denominadores de dos 0 méas
fracciones.

Ejemplo: Encuentre el LCD de% y %.

miltiplos de 4: 4 8 12 16 20 24 ..
muitiplosde 6: 6 12 18 24 30 36 ..

12 y 24 son dos multiplos comunes de 4 y
de 6. 12 es el minimo comun mutipio que

seria el LCD.

minimo comun mutktiplo (least
common multiple) (LCM) Es ei

“menor numero diferente de cero que
- es multiplo de dos o mas ntimeros
-diferentes.

Ejemplo: Encuentre el MCM de 2 y de 3.

- mittiplosde2: 2 4 6 8 10 12..
 miitiplosde 3: 3 6 9 |
6y 12 son los dos mL'xlt'iplos comunes de 2 y

12 15 ...

de 3. 6 es el minimo comuan mdiltiplo.

menor que (<) (less than) Es la
relacion con respecto a un niimero

que queda mas a la izquierda de otro

nuamero en una recta numérica.
Ejemplo:

3<7 “Tres-e's menor que é.i,etef'.
St
001 2 3 4567 8

" igual denominador (like

denominators) Se trata de los
denominadores que son iguales en

- dos 0 mas fracciones.

Example: % % '

~ |

igual denominador

(s ][]

probable (likely) Que ocurrira.

- probablemente.

Ejemp!os:

Es probabie que nieve en Montana el
proximo invierno. : -

recta (line) Es un recorrido recto que
se extiende al infinito en ambas
direcciones. '

Efemplo:

—

| grafica lineal (line graph) Es una

grafica donde se conectan puntos

- para mostrar cémo cambia un dato

en el tiempo.
Ejemplo: :
Ventas de la comparifa
840
. 830 )
Qo
A o0 N _
10

1970 1980 1990 2000
Afo

'~eje de simetria (line of symmetry)

Es una Iine{a en-la cual se puede
dobiar unaifigura de modo que
ambas mitades sean congruentes.

Ejemplos:
4 .
' eje de
simetria
o

i

diagrama de puntos (line plot)
Es una gréafica que utiliza simbolos
por encima de una recta numérica
para representar los datos.
Ejemplo:

X

X X

X X X

i |- ]
I i I | 1

X

[

3 4 5 6 7 89
NUmero de libros

X .
X X

T XX
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N segmento de recta (I;ne' seg
Es la parte. de una Iine-
dos puntos extremos

Ejempio .

simetria axial (line symmetry) Una
figura tiene simetria lineal si puede

ser dividida en dos mitades idénticas.

Ejemplo:

VRN

Figura sin

Flgura con . :
simetria linsal

simetria lineal

litro (liter) (L) Es una unidad para

medir capacidad en el sistema métrico.

Ejemplo:

La botella contiene 2 litros -

minima expresién (lowest terms)
Una fracciéon con un numerador y
denominador cuyo Unico factor
comun es 1.

3 21
5 23

Ejemplos: o %

masa (mass) La cantidad de materia

contenida por algo. |
Un par de zapatos

atléticos tiene una masa
de 1 kilogramo.

Ejemplos:

Una pasa tiens una
masa de 1 gramo.

18 Spanish

‘media (mean) Es el nimero que se
.. encuentra cuando la suma de dos o
"~ mas numeros se divide por el nimero

de adendos. También se le llama
promedio.

Ejemplo_:

Encuentre la media (el promedio) de 12, 14,
16y 18.

12 15
14 4)60
16 —4
+ 18 20
60 =20
0

La media es 15.

mediana (median) Es el nimero
intermedio cuando los datos estan
arreglados en orden.

Ejemplo:
27 27 27 29 '3g,3|3 36 38 42 43 62
mediana’
1. _
calculo mental (mental math) Es la
realizacion de célculos en su mente,
sin utilizar lapiz ni papel ni una
calculadora.

Ejemplo: 200 X 30 = 6,000
metro (m) (meter) Es una unidad
para medir longitud en el sistema
métrico.

Ejemplo: _
Un metro es la distancia
aproximada desde una
mano a ia otra cuando sus
brazos estan extendidos
hacia afuera.

1 metro
- o 1

© Scott Foresman Addison Wesley 3-6
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capacity and temperature) °C
' 5

-sistema métrico.

- Ejemplo:

unidades métricas de longitud,
masa, capacidad y temperatura
(metric units of length, mass,

Ejemplos:

Préx. salida| aprox.-1 gramo

1 kildmetro _ w

longitud . masa capacidad tefnpé}atura

milla (mile) (mi) Es una unidad para
medir longitud en el sistema usual de
los EE.UU.

Ejfemplo:

La distancia que usted puede caminar en
aproximadamente 20 minutos.
mifi- (milli) Un prefijo que 3tgn|f ica J 1000

Ejemplo: 1 milimetro = %6 metro

mililitro (milliliter) (mL) Es.una
unidad para medir capacidad en el

el

Un gotero de medicina contiene
aproximadamente un mililitro.

milimetro (millimetér) (mm) Es una
unidad para medir longitud en-el .
sistema métrico.

T

Una moneda tiene aproximadamente
1 milimetro de espesor.
10mm=1cm

Ejemplo:

- Ejemplo: -2°C

nimero mixto (mixed number) Es
un ndmero que tiene una parte
numérica entera y una parte
fraccionaria.
Ejemplos: 1% 32 152

_ 5 8
moda {mode) Es el nimero o los
ndmeros que se presentan con mas
frecuencia en un conjunto de datos.

Ejemplo: _
27 27 27 29 32 33 36 38 42 43 62

27 es la moda.

miiltiplo {multiple) Es el producto de

~ un nmero entero dado por cualquier

otro numero entero.

Ejemplos:

miultiplos de 5: 0 5 10 15.
s 5X05x1 5X2 Bx3
L —
multipliéacién (multiplication) Es
una operacion que da el nlmero total
cuando se ponen unidos grupos
iguales.

Efemplos: : 7
45 (seeseeee)
X 12 (seeee e o)
90 2 grupos de 8
450 2x8=16
540 : |

numeros negatlvos (negative
numbers) Nimeros menores que
cero.

Spanish 19




desarrollo de un sélido (net) Es un
‘patrén que se puede cortar y doblar
para formar un sélido.

Ejemplo:

r—--=-r
L

nondagono (nonagon) Se trata de un
poligono con 9 lados.

Ejemplos:

recta numérica (number line) Es
- una recta que muestra los ndmeros
en orden utilizando una escala.

Ejemplo:

012345678 91011

~oracién numeérica (number
sentence) Es una forma de mostrar
una relacién entre nimeros.

Vea también ecuacion.

Ejemplos: 2 +5=7 6+2=3
forma de numérica-verbal {number-
word form) Es una forma de escribir
un ndmero utilizando palabras y

nameros.

Ejemplos: 45 trillones 9 millares

numeral (numeral) Un simbolo que
se utiliza para un nimero.

Ejemplos: 7 58 . 234

20 Spénish

numerador (numerator) Es el
ntimero superior de una fraccién, que
indica el nimero de partes lguales
cons:deradas

E]remplo.

numerador
/ .

5
6

angulo obtuso (obtuse angle) Es un
angulo con una medida mayor de 90°.

Ejemplos:

" 165° ]

120°

triangulo obtusangulo (obtuse
triangle) Es un triangulo con un
angulo obtuso. -

Ejemplos: |

octagono (octagon) Es un pollgono
con 8 iados

Ejemplos:

nimero impar {odd number) Es un"
numero entero que tiene1,3,5,769
en el Iugar numeérico de Ias unldades.
Es un nimero entero que no es
divisible por 2.

Ejemplos: 3 91 205 445

@ Scoft Forosrr'la_n Addison Wesley 3—6
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probabilidades (odds) Es la relacion
del nimero de formas en que un
evento puede suceder con respecto
al nimero de formas. que no puede.

Ejemplo:

Probabilidad de no obtener un 3: de 5a 1.

Ii Probabilidad para obtener un 3: de 1 a5.

propiedad del uno (one property)

En la multiplicacién, el producto de
un ndmero por 1 es ese numero. En
la divisién, un ndmero dividido por 1
es ese nlmero. |

Ejempilos: 5><.1 =5 3+-1=3

operacion (operation) Adicién,
sustraccion, multiplicacién y division.

nimeros opuestos (opposite
numbers) Son los nUmeros que
estan a la misma distancia en la linea
numérica a partir del cero pero en
lados opuestos.

Ejemplo:
7 y —7 son opuestos uno del otro

PR, NN (RN (DU WU TN RSN VU SRR (RN RN S S N N N S
T Tt

7 . oo T

ordenar (order) Es arreglar los
nimeros de menor a mayor o de

mayor a menor.
Ejempilos: )
de menoramayor 12 17 21 26 30

de mayora'menor 30 26 21 17 12

orden de las operaciones (order of
operations) Las reglas que indican en
qué orden deben hacerse las
operaciones: (1) simplificar los
paréntesis interiores, (2} simplificar los

‘exponentes, (3) muitiplicar y dividir de

izquierda a derecha y (4) sumar y
restar de izquierdaa derecha.

Ejemplo: : :

Evaluar 2x2 + 4(x — 2) for x = 3. -

(1) simplificar los 2«32+ 43 -2
paréntesis interiores 2 ¢ 32 + 4(1)

(2) simplificar los 2°9+4

exponentes '

~ (3) multiplicar y dividir de 18 + 4

izquierda a derecha

(4) sumar y restar de 22
izquierda a derecha

par ordenado (ordered pair) Es un

- par de nymeros gue se utilizan para

localizar un punto en un plano de
coordenadas.

Ejemplo:

_(3,2)

o = NWDH o

12345

propiedad {conmutativa) de orden
(order (commutative) property) El
cambio de orden de los adendos o
de los factores no cambia la suma o
el producto.

Ejemplos:

8+5=5+8 3X6=6X3

niamero ordinal (ordinal number) Es
un namero que se utiliza para indicar
orden.

'Ejemplos: primero, décimotercero, 1ro, 4to
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origen (origin) Es el punto cero de
una recta numérica o el punto (0,0)
donde se intersectan los ejes de un
sistema de coordenadas.

Ejemplos:

(0,0)

=X

¥

onza (oz) {(ounce) Es una unidad
para medir peso en el sistema usual
delos EE.UU.

Ejemplo:

= m

Una carta pesa
aproximadamente
una onza.

)

resultado (outcome) Es un resuitado
posible de un experimento.

Ejemplo:  Lanzamiento de 2 monedas

moneda1 moneda 2
cara . eruz
. cara cara
: cruz cara
‘ - cruz cruz

Un resuitado es 1 caray 1 cruz.

valor extremo (outlier) El valor
extremo en un conjunto de datos,
separado de ia mayoria de los otros
valores.
Ejemplo: |

27 27 27 29 32 33 36 38 42 43-62

!
P : valor extremo

P.M. (P.M.) Son las horas gue van desde
el mediodia hasta la medianoche.

Ejemplo:
mediodia medianoche

|
11121 2 3 4 5 6 7 8 9 101112
AM PM PM PM PM PM PM PM PM PM PM PM PM AM

22 Spanish |
_— —‘

| patrén (pattern) Es una secuencia

A T

recta paralelas (parallel lines)
Son rectas que no se intersectan.

Ejemplo:

paralelogramo (parallelogram)
Es un cuadrilatero con dos pares de
lados opuestos paraleios.

Ejemplos:

de objetos, eventos o rdeas que se
repiten. .

Ejempios: ‘ _
AV A f‘ V V A A A
X ¢ BB % ¢ H % o n

pentagono (pentagon) Es un
poligono de 5 iados.

Ejemploé:

por ciento (percent) (%) Por cien. Es’
una forma de comparar un nimero
con 100.

Ejemplo:
EERE 40 _
_;. 300 0.40 = 40%
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perimetro (perimeter) Es la distancia
alrededor de una figura cerrada.

Ejemplo:
Perimetro =
5+424+6+44+114+6=34

S5
[ 12s

4

11

pen’odo {period) Es un grupo de

" tres digitos en un ndmero. Los

periodos se separan por una coma.

Ejemplof -

" Periodo de millares | Periodo de unidades

centenas | decenas | millares | centenas | decenas | unidades
de miltar | de millar

3 0 5, 2 1 6
305,216

rectas perpendiculares
(perpendicular lines) Son dos rectas
que forman angulos rectos donde se
intersectan.

Ejemplo:

pi (pi) (1) Es la relacion de la

- circunferencia de un circulo con

respecto a su didmetro. La
representacion decimal para pi es de
3.141592.... 3.14 6 3 1/7 se utilizan a
menudo como aproximaciones para 7.
Ejemplo:
diametro __ circunferencia
diametro

~~ gircunferencia

pictografia (pictograph) Es una
grafica que utiliza simbolos para
mostrar los datos.
Efemplo:

Nimero de cartas escritas
Saldén 201 == &
Sal6n 204 = &5 =

Salén 105 = & &8 = <
Salén 103 == s«

| < = 5 cartas |

pinta (pint) (pt) Es una unidad para
medir capacidad en el sistema usual

. de los EE.UU.

Ejemplo:

"
— —_—
—"

2

tazas 1 pinta

.
valor posicional (place value) Es el
valor dado al lugar humérico que un
digito tiene dentro de un ntimero.

Ejemplo:

Periodo de millares | Periodo de unidades

"} centenas | decenas | millaras | centenas | decenas | unidades

de millar- | de milfar

-3 0 5, 2 1 6

305,216

En 305,216, el valor posiciénal del digito 2
es el de las centenas. -

figura plana (plane figure) Es una
figura que descansa en una
superficie plana.

Ejemplos:
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punto (point) Es una posicién exacta

que a menudo se marca por un punto.

Ejemplos: _
punto punto punto
r— - —

poligono (bolygon) Es una figura
plana cerrada hecha de segmentos

de linea.

poliedro {polyhedron) Es un sélido
Cuyas caras son poligonos.

Ejemplos:

Pa

Ejemplos:

==
1
4

_ himeros positivos (positive
“numbers) Son los niimeros mayores

que cero.
Ejemplo:

Numeros negativos Numeros positivos
: | | | | ] ] ] | |
| I I 1 I

|
o |
5 -4-3-2-101 2 3 4 5

3
1 I I | D

posible (possible) Que es capaz de
suceder.

Ejemplo:

24 Spanish

Sila ruleta se hace
girar, el rojo es un
resultado posible.

 Ejemnplo:

libra (pound) (Ib) Es una unidad para
la medicién del peso en el sistema
usual de los EE.UU.

Arroz
1 libra

potencia (power) Un exponente o el

ndmero producido cuando se eleva

una base al exponente.

Ejemplo: ' _

16 = 24 2 est3 elevado a la 4ta potencia.
16 es la 4ta potenciade 2. -

prediccién (prediction) Es una
adivinanza educada sobre lo que

- Sucedera. ‘

'Ejemplo:

~Juana predice que % de
Qﬂ f" ~ las veces ella rodara un 2.
descomposicion factorial (prime
factorization) Es la escritura de un

ndmero como un producto de

numeros primos.
Ejemplo: 70 =2X5x7

namero primo (prime number) Es

- Un ndmero entero mayor que 1 que

solamente tiene dos factores, 1 y el
propio numero.

Efemplo: ‘

Los niimeros primos comienzan con 2,3,57 11..
prisma (prism) Es una figura sélida
Cuyas bases descansan en planos

paralelos y cuyas caras son
paralelogramos.

Ejernplos:

hY
A Y
o A
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probabilidad (probability) Es ia
posibilidad de que ocurra un evento.
Es la relacién del nimero de veces
gue puede ocurrir un evento con
respecto al nimero total de
resultados posibles.

Ejemplo:

L.a probabilidad de
1
0 rodar un 2 es re
La probabilidad de no
5
rodar un 2 es 5

guia para resolver problemas
(problem solving guide) Un proceso
para resolver un problema: Entender,
planificar, resolver, revisar.

Ejemplo: —

solucidn
Entender
Planificar
" Resoiver

Revisar

producto (product) Nimero que es
el resultado de multiplicar dos o0 mas
factores.

Ejemplo: factores producto
SN |
2X3X5=30

proporcidn (proportion) Una
expresion que muestra que dos
relaciones son iguales.

' 12 - 6

Ejemplo: 3% 7

transportador (protractor) Es un
instrumento utilizado para medir e
tamafio de un anguio. :

L[,
et g

tap ,,
o
0 a0 )7 1z,

hY
o
ot
s

ol ﬂ\l\l\

ot ©

of1 oLt

10

e e et e e b R Y s A et

pirdmide (pyramid) Es una figura
solida cuya base es un poligono y
cuyas caras son tridngulos con un
vértice comdn.

Ejempilos:

cuadrantes (quadrahts) Son 'Ias
cuatro regiones determinadas por los
ejes de un plano de coordenadas.

Ejemplo: Ly

(-4,3)¢ *(4,3)

I

‘ = X

n v

(4, -3)® * (4,-3)

1

cuadriiég’éro (quadrilateral) Es un
poligonoicon 4 lados.
i

Ejemplos:

cuarto (quart) {qt) Es una unidad
para medir capacidad en el sistema
usual de los EE.UU.

Ejemplo:

Milk

Un cuarto de leche
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cociente (quotient) Es el nimero,
diferente del residuo, que forma el
resultado de la division.
Ejemplo:

' cociente

: 28~:—-4='7/ 7
| ' 4)28

radio (radius) Es un segmento de

linea que va desde el centro de un

circulo hasta cualquier punto en el
- circulo.

Ejempto:

radio

rango (range) Es la diferencia entre

el nimero més grande y el nimero

mas pequefio-en un conjunto de

datos.

Ejemplo: : _

27 27 27 29 32 33 36 38 42 43 62
El rango es 62 — 27 = 35.

relacion (rate) Es una relacion que
muestra como se relacionan las
cantidades con diferentes unidades.

. . 72 déblars 55 millas
Ejemplos. 28 horas 1 hora

razon (ratio) Es un par de nimeros
 utilizados para comparar cantidades.

Ejemplos: % 2231 2:1

26 Spanish

_ | Ejemplo: —

- prism) Es una figura sélida cuyas

tabla de razones (ratio table) Es
una tabla que muestra un conjunto
de relaciones iguales.
Ejemplo:

(12 X 2) (12 X 8) (12 X 4)
cajas | 12 24 36 48
carton 1 2 3 4
(1xX2 (1x3) (1x4)

rayo (ray) Es la parte de una recta
que comienza en un punto y se
extiende al infinito en una direccién.

F

reciprocos (reciprocals) Son dos
nimeros cuyo producto es 1.

Ejemplo:

3,5 ‘ vadue 30 5 -
g'y 3 s0n remgrocos ya que 5 3"~ 1.
rectangulo (tectangle) Es un
cuadrilatero con cuatro angulos
rectos y los lados opuestos paralelos

y de la misma longitud.

Ejemplos:

prisma rectangular (rectangular

seis caras son todas rectangulos.

Er'emplos: '

© Scott Foresman Addison Wesley 3-6
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reflexién (reflection) Es.la imagen de
espejo de una figura que ha sido
“volteada” sobre una recta. Es

~ también el nombre para la

transformacién que voitea la figura
sobre la recta.

Ejemplof LY

reagrupar (regroup) Es nombrar un
ndmero entero o decimal de una

“forma diferente.

Ejemplos: 28 es 2 decenas y 8 unidades.

0,3 es 0,30 6 0,300.

poligono regular (regular polygon}
Es un poligono cuyos lados son

- todos iguales y cuyos éngulos son

todos iguales.

Ejemplos:

residuo (remainder) Es el nimero
menor que el divisor y que queda
después que se ha completado ei
proceso de division.

R1
855% ™ Residuo
— 24

.1

Ejemplo:

decimal periédico {repeating
decimal) Un decimal con un digito o
grupo de digitos repetitivos a la
derecha del punto decimal.

Ejemplos: 0.6 0.123 2.1

rombo (rhombus) Es un cuadrilatero
con dos pares de lados paralelos y
todos los lados de la misma longitud.

Ejemplos:

“angulo recto (right angle) Es un

angulo que forma una esquina
cuadrada y tiene una medida de 90°.

Ejemplo:

triangulo rectangulo (right triangle)

Un tridngulo que tiene un angulo recto.

Ejemplos: |

4

Nameros romanos (Roman
numerals) Son los nimeros en un
sistema numérico utilizado por los
antiguos romanos, '

Ejemplos:

=1 =4 V=5 VI=6
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rotacion (rotation) Es la imagen de
una figura que ha sido “girada”,
como en una rueda. Es también el
nombre para la transformacién que
gira la figura.

Ejfemplo: N
o
A .
- | ! DX
\ A
LB ‘C -

simetria rotacional (rotational
symmetry) Una figura tiene simetria
rotacional si puede ser rotada menos
de un cfrcuio completo y coincide
exactamente con su imagen orlglnal

Ejemplos: .

Cada figura tiéne simetria rotacional.

redondeo (rounding) Es el

- reemplazo de un nimero con un
ndmero que indica aproximadamente

cuénto o qué cantidad.

" Escala l I l
1%&;:10 pies @ D

Ejemplo: _
Redondear 2153 a lo més préximo del (de la):
' miliar 2,000
centena 2,200
decena 2,150

muestreo (sample) Es una parte que
se selecciona de un grupo grande.

Ejemplo:

La totalidad de los 1000 nombres de la
membresfa de un club fue puesta en tarjetas
y las tarjetas fueron barajadas. Después se
extrajeron 100 tarjetas y a estos miembros
de les hizo una encuesta telefénica. El
muestreo es el grupo de 100 miembros
tomados para la encuesta telefénica.

28 Spanish

escala {(scale) Son los niimeros que
muestran las unidades utilizadas en
una gréafica. Es también un

“instrumento utilizado para medir el

peso de un objeto. Es también una

‘razén que muestra la relacién entre

un d|bu10 a escala y el objeto real.

Ejempios:

ABCDE

Dibujo a escala’
del salén de
astar

tnéngulo est:aleno (scalene
triangle) Es;un triangulo con todos
sus lados désiguales.

Ejemplos:

diagrama de dispersién |
(scatterplot) Una grafica que utiliza
valores de datos pares como puntos
para mostrar la relacion entre los dos
conjuntos de datos.

Efemplo:
jemplo: .y

o
¢
i}
S
=
g .
g
5§
(19
X
= R
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programacién (schedule) Es una
lista que muestra la ocurrencia de .
eventos en el tiempo.

Ejemplo:
Programa de la tarde del sdbado
12:00 Almuerzo
12:45 Caminar al perro

1:15 limpiar tu cuarto
2:30 Jugar con los amigos
5:00 En ia casa para cenar

notacién cientifica (scientific
notation) Un nimero escrito como
un decimal mayor que oigual a1y
menor que 10, multiplicado por una
potencia de 10.

Ejemplo: 350,000 = 3.5 x 10°

segmento (segment) Vea segmento
de recta '

lado (side) Es un segmento de linea

que forma parte de una figura plana.

- Ejemplo: _ lagg

o
o7
&

opej

\ado

figuras similares (similar figures)
Son figuras gue tienen la misma
forma y que pueden o no tener el
mismo tamafio.

Ejemplos:
y
L Y E
Y

minima expresion (simplest form)

Es una fraccion en la cual el
numerador y el denominador no tienen
factores comunes diferentes de 1.

Ejemplos:

Fracciones en la forma mas simple:
1 3 21
2 5 23

sesgo (skew) Son rectas que no son
paralelas y no se intersectan.

Ejemplo:

AB y CD son rectas sesgo.

contar salteado (skip counting) Es la

forma de ggntar diferente de 1 en 1.

Ejemplo: §
Para contar por saltos de 2 en 2, pensar:
2,4, 86,8, 8.....

trasladar {slide) Para mover una
figura plana en una direccion.

Ejemplo:

sélido geométrico {solid figure) Es
una figura que tiene largo, ancho
aitura y volumen.

Ejemplos:

-———
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esfera (sphere) Es una figura sélida
que tiene la forma de una pelota

redonda.

cuadrado (square) Es un poligono
que tiene cuatro jados iguales y
- cuatro dngulos rectos.

Ejémplo:

- Efemplo: 5
5 15

centimetro cuadrado (square
centimeter) Es un cuadrado con
lados de 1 centimetro. Unidad
utilizada para medir areas.

Ejemplo: 1om

1cm

q centimetro cuadrado

bulgada cuadrada '(square' inch) Un

Cuadrado con ladas de 1 pulgada.
Unidad utilizada para medir area.

Ejemplo; 1in,

11in.

1 pulgada cuadrada

30 Spanish

9X9=81,portanto 9 es .

9=v8T |

cuadrado de un nimero (square
number) Es el producto de un
ndmero muitiplicado por si mismo.

Ejemplo:
A khkkhk 5x5=05
ok A& % T
ok A A X cuadrado de un nimero
ok A A K

* oA A A K

raiz cuadrada (square root) La raiz
cuadrada de N es el ntimero que
Cuando se multiplica por si mismo da
N. También, la rafz cuadrada de un
ndmero dado es Ja longitud de un
lado de un cuadrado €on un area
igual al nimero dado.

Ejemplo: 9

la raiz cuadradia de 81. 9

El drezes da 81 unidades cuadradas,

unidad cuadrada (square unit) Un
Cuadrado con lados de 1 unidad.

-Unidad utilizada Para medir area,

Ejempfo.‘

Area; 15umdades cuaér_adas'

forma usual (standard form) Es una

forma de escribir un namero que
Mmuestra solamente sus digitos.

Ejfemplos: 85 239 9,325

—— 1 unidad cuadrada .
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tallo (stem) Es la parte de un gréafico
de tallo y hoja que muestra todos los
digitos de un nimero menos los unos.

Ejemplo:
Tallo |Hoja
6|7 8 80
710 0 5 6 8
digitos de 814 69
las decenas

diagrama de tallo y hojas {stem-

“and-leaf plot) Es una grafica que

utiliza el valor del lugar numérico para
organizar los nimeros en un dato.

4 | 2 representa 42.

angulo llano (straight angle) Es un

‘angulo que forma una linea recta y

tiene una medida de 180°.

Ejemplo: 7
i & &>—
A B C

estrategia (strategy) Es un plan o
método utilizado para resolver un
problema.

Algunas estrategias de solucién de
problemas son:

Dibujar un diagrama Buscar un patron
Hacer una tabla _ Adiv_in’ar y comprobar

la resta (subtréction) Una operacién

que dice la diferencia entre dos
ndmeros o cuanto queda cuando se
toma una parte.

Ejemplos: 275 8—-3=5
- 32 -
—_243 R

suma (sum) Es el nimero que resulta - . .

de agregar dos 0 mas adendos.

7+9 =186
™ suma

Ejemplo:

angulos suplementarios
(supplementary angles) Dos angulos

- cuyas medidas suman 180°.

Ejemplo:

55°. 125°
556° + 126° = 180°

area del superficie (surface area)
Es la suma de las areas de todas las
caras de un sdlido.

Ejemplo:

area superficial = {2 x area delantera) + (2 x drea
lateral) + {2 x area superior)

(2 X 50) + (2 X 20) + (2 X 40}

-
i
. '-

area superficial =
i

=100 + 40 + 80
= 220 cm?
parte superior
- pgft 5cm
parte delantera 3t@
4 cm

70 om

encuesta (suNey) Pregunta o
preguntas que se responden por un
grupo de personas.

Ejemplo:

Encuesta al cliente
¢,Cuan a menudo usted compra aqui?
LCuéntos articulos usted compr6?

¢ Fue amable el empleado de la tienda?
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simbolo (symbbl) Es un dibujo en un
pictograma que equivale a un niimero
dado de objetos.

Ejemplo:
Nimero de cartas escritas

Salén 201 s s &
Saldn 204 = 5
Salon 105 = & ac o<
Saldn 103 a< < as

| & = 5 cartas |
| o

simbolo

simetria (symmetry) Una figura tiene
simetria si se le puede doblar a lo
largo de una recta de modo tal que

ambas partes combinen exactamente.

Vea también simetria axial.

Ejemplos: ¢

1 I

¥ ¥

tabla de valores (T-table) Es una tabla
que muestra los valores de “x” y de “y”
correspondientes para una ecuacion.

Ejemplo:' ' y=2x+ 1

cucharada (tablespoon) (tbsp) Es
una unidad para medir capacidad en
el sistema usual de los EE.UU.

1 cucharada

32 Spanish

marca de conteo (tally mark) Es
una marca que se utiliza para
- registrar datos.

Ejemplos: | = Uno

M = Cinco

cucharadita (teaspoon) (tsp) Es una
unidad para medir capacidad en el
sistema usual en los EE.UU.

é{(..) ‘1 cucharadiia

3 cuchéraditas =1 cuchara

Efemplo:

.décima (tehth) Una de las 10 partes

iguales de un todo.

Ejfemplo:

decimal finito (terniinating decimal)
Un decimal con un niimero de digitos
fijo. '
Ejemplos: 3.5 0.599992 4,05
teselado (tessellation) Un patron de
figuras repetido que cubre un plano sin
espaciamientos intermedios ni
sobreposiciones.

Ejlemplos:

% © Scott Foresman Addison Wesley 3-6
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- Ejemplo: Ly

| milésimas (thousandths) Una de las
1000 partes iguales de un todo.

Ejemplo:
unidades | décimas - |centésimas | milésimas
0 . 0 0 2

0,002 se lee 2 milésimas.

tonelada (ton) Es una unidad para la
medicion de peso en el S|stema usual
de los EE.UU. _

Ejemplo:

El camidn pesa
aproximadamente
1 tonelada.

traslacion (translation) Es la imagen
de una figura que ha sido desplazada
a una nueva posicion sin voltearla o

girarla. Es también el nombre para la

transformacion que desplaza la figura.

0

‘trapecio (trapezoid) Es un

cuadrilatero que tiene exactamente

- un par de lados paraleios.'

E;emplos

)\

- Ejemplo:

diagrama de arbol (tree diagram)
Es un diagrama que muestra todos
los resultados posibles de un evento.

Efemplo:
Moneda 1 Moneda 2 Resultados posibles
cara cara, cara
cara < '
cruz cara, cruz
__-cara cruz, cara
cruz < _
cruz cruz, cruz

tendencia (trend) Es una relacién
entre dos conjuntos de datos que se
muestran como un patrén en una
dispersion de puntos. Vea relacion
positiva, relacién negativa, no relacion.

triangulo (triangle) Un poligono con
tres Iadog‘-

Ejemplos: i

V=N

girar (turn) Rotar una figura piana.

ya
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juego no limpio (unfair game) Un
juego en el cual no todos los jugadores
tienen la misma probabilidad de ganar,

Ejempilo:

Juego no limpio: Se lanza un par de cubos

~ Numéricos y a cada jugador se le asigna una
suma desde 2 hasta 12. Cada jugador

~ Obtiene un punto cuando se tira su suma.
Como las sumas desde 2 hasta 12 no tienen
iguales oportunidades de ser tiradas, los
jugadores no tienen oportunidades iguales
de ganar y por eso el juego no es limpio.

unidad (unit) Es una cantidad utilizada
- COMo un estandar de medida.
Ejemplos: I
- pulgada, minuto, litro, onza, dia, libra

- fraccién integrante {unit fraction)

Una fraccién con un numerador de 1.
. L1 1 1

!;}emp!os. s - 7

razon unitaria (unit rate) Una razon

en la cual el segundo niimero en Ia

comparacion es la unidad.

Efemplos:

55 millas

25 galones por minuto “ hora

unidades de tie_rh_po (units of time)

Ejemplos:

segundo, minuto, hora, dia, semana , mes,
afio, década, siglo.

distinto denominador (unlike _
‘denominators) Denominadores. gue
son diferentes en dos o mas
fracciones.

2
- 9
\ /

distinto denominadores

Efemplo: %

— N
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~ conjuntos de cosas. '

(plural, vertices)) Es el punto que

. eje vertical (vertical axis) Es Ia recta

Improbable (unlike) Probabilidad de
gue no ocurra.

Ejemplo: o
Es improbable_que un perro hable.

variable (variable) Es una lstra que

representa un ndmero en un rango de
numeros. :

Ejemplo: n—-3 n+5
BN /
variable

diagrama de Venn (Venn diagram)
Es un diagrama que utiliza regiones
para-mostrar las relaciones entre

Ejemplo:

=
&=/
vértice (p_lursal, vértices) (vertex

dos rayas de un angulo tienen en -
comun. Es también un punto donde
dos.o mas aristas se unen.

Ejemplos:

Vértice — 4

numérica que va de arriba a abajo en
una grafica.

W @ Scott Foresman Addison Wesley 3-6 |

Ejemplo: _ _
50 Ventas de la comparifa
ol y
Z30 o
8 20 ‘\\(/ 5
10} ‘
oo 19701980 1990 2000
vertical Afio
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volumen (volume) Es el nimero de
unidades cubicas que se necesitan
para llenar un sélido geométrico.

Ejemplo:.

E! volumen es
de 24 unidades
cUbicas,

peso (weight) Medida de ia fuerza que
ejerce la gravedad sobre un cuerpo.

Ejemplos:

@

1 ohza 1lb

namero entero positivo (whole
number) Cualquier nimero en el

~conjunto {0, 1, 2, 3, 4,....... }

forma verbal (word name) Es una
forma de mostrar un nimero
utilizando palabras.

Ejemplo:

nueve mil, tres cientos veinticinco

eje de las x (x-axis) El eje horizontal
en un plano de coordenadas.

Efemplo: Ly

X

~eje x

r

la abscisa (x-coordinate) El primer
namero en un par ordenado.
. ky

Ejemplo:

X

_—(3, —2)

Y la abscisa

eje de las y (y-axis) El eje vertical en
un plano de coordenadas.

Ejemplo: Ly

L 8je x

X

ordenada (y-coordinate) E! sequndo
nimero en un par ordenado.

Ejemplo: Ly

(1, 2)

it

- - f ordenada -

yarda (yarg) (yd)' Es una unidad para
medir longitud en el sistema usual de

.bsEEUUg

Ejempilo:

La aftura de un

“ T~ escritorio es de
aproximadamente
una yarda.

par cero (zero pair) Un nimero y su
opuesto.
Ejempilos: 7y —7 23y —-23
propiedad del cero (zero property)
En adicidn, la suma de un nimero y
cero es ese numero. En
multiplicacién, el producto-de un
namero y 0 es 0.

Ejemplos: 7+ 0=7 TXOéO
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